
	  

	  

	  

 
Podgorica, 14. novembar 2011. 

 
DINOŠA DO KRAJA DEMONSTRIRA NEODGOVORNOST 

Centar za građansko obrazovanje (CGO) je na sjednici održanoj 24. oktobra 2011, tokom 
kontrolnog saslušanja ministra Ferhata Dinoše, a preko predsjednika Odbora za ljudska prava i 
slobode, dostavio pitanja vezana za učinke sprovođenja Zakona o zabrani diskriminacije i za rad 
ministra Dinoše i njegovog kabineta.  

CGO cijeni da odgovori na sljedeća pitanja mogu biti dragocjen indikator načina i učinaka 
sprovođenja Zakona o zabrani diskriminacije, kao i rada nadležnog Ministarstva: Da li 
Ministarstvo za ljudska i manjinska prava ima razvijenu strategiju antidiskriminacionih politika 
i što konkretno preduzima da afirmiše antidiskriminaciju? Koliki je budžet opredijeljen za 
aktivnosti u ovoj oblasti? Zašto je ukinut Savjet za brigu o licima sa invaliditetom? Da li je tome 
prethodila analiza efekata djelovanja ovog tijela ili neka druga analiza koja bi ukazala na 
potrebu ukidanja ovog tijela, a uspostavljanja novog? Zbog čega se nije čula reakcija iz 
Ministarstva za ljudska i manjinska prava povodom izjava mitropolita Amfilohija vezano za 
direktno vrijeđanje i poziv na diskriminaciju LGBT populacije? Što Ministarstvo za ljudska i 
manjinska prava preduzima povodom stanja ljudskih prava u ustanovama zatvorenog tipa, sa 
posebnim akcentom na Zavod za izvršenje krivičnih sankcija? 

Na sjednici je CGO dobio obećanje od predsjednika Odbora da će u narednih 10 dana biti 
odgovoreno na postavljena pitanja i to od strane ministra i njegovog kabineta i da će se 
predsjednik Odbora posebno pobrinuti da to bude ispoštovano. Međutim, iako je istekao rok 
od 10 dana CGO nikakav zvaničan odgovor nije stigao, na što je danas CGO podsjetio i 
nadležni skupštinski odbor. 

Ovo jasno pokazuje da ministar Ferhat Dinoša nikome ne mora da polaže račune niti se 
osjeća obaveznim da iskaže na koji način je u proteklom periodu branio interese građana 
Crne Gore, posebno određenih ugroženih društvenih grupacija, jer ga koalicioni dogovor 
oslobađa bilo kakvog polaganja računa prema građanima ili drugim dijelovima vlasti.  

Takođe, Dinoša ovim do kraja svog mandata dosljedno potvrđuje da ljudska i manjinska prava 
nijesu od važnosti za trenutne demokratske procese i uspostavljanje vladavine prava u Crnoj 
Gori.  Dodatno, ovim se pokazuje da ne postoji ni efikasna kontrola izvršne vlasti od strane 
Skupštine, s obzirom da ni na zahtjev nadležnog Odbora za ljudska prava i slobode ovo 
Ministarstvo ne daje odgovore što je sa stanovišta izgradnje i jačanja institucija zabrinjavajuće. 

Ministri moraju u svakom trenutku biti spremni da daju odgovore na pitanja iz svog 
resora, kao i ona koja mogu uticati na njihov proces donošenja odluka. Bez takvog sistema 
odgovornosti se ne može uspostavljati ni vladavin prava sa kojom počinjemo i završavamo 
pregovore sa Evropskom unijom, ali i čijim uspostavljanjem demokratizujemo Crnu Goru 
i stvaramo društvo u kojem nema nedodirljivih. 

Nikola Đonović, saradnik na programima 

 
 


